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ATA DA  PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REFERENTE AO ANO DOIS MIL E TREZE. 

 
Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, às nove horas e 
trinta minutos, na sala de reunião do CCE, foi realizada a  primeira Sessão Ordinária  
do Conselho Departamental do Centro de Ciências Exatas, da Universidade Federal 
do Espírito Santo, com a presença dos seguintes Conselheiros: Prof. Armando Biondo 
Filho (Diretor e Presidente), Prof. Milton Koiti Morigaki (Vice-Diretor), Prof. Domingos 
Sávio Valério Silva (COLMAT),   Prof. Sérgio Vitorino Borba Gonçalves (Coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em Física), Profa. Regina Maria de Aquino (DMAT), 
Paulo Cezar Martins da Cruz (Representante dos servidores Técnico-Administrativos 
do CCE), Prof. Fábio Júlio da Silva Valentim (Coordenador Adjunto do Programa de 
Pós-Graduação em Matemática), Prof. Alexandre Loureiros Rodrigues (DEST),  Profa. 
Ana Cristina Staut Simmer Schunk (DEST), Prof. Reginaldo Bezerra dos Santos 
(DQUI), Prof. Anderson Coser Gaudio (COLFIS), Profa. Ana Claudia Locateli 
(Representante do CCE junto ao CEPE), Prof. Valdemar Lacerda Junior (Coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em Química) e Prof. Rogério Netto Suave (DFIS).    
Havendo número legal de membros presentes, o senhor Presidente declarou aberta a 
seção. . Ponto 1 – Comunicações: 1.1 – O Diretor do CCE, Prof. Armando Biondo 

Filho informou que em reunião com o Reitor comunicou  que as prioridades do CCE 
são: - completar o prédio didático com salas de aula e o prédio do PPGQUI/PPGMAT. 

Pediu aos presentes que enviem uma relação de equipamentos para Laboratórios de 
Ensino até o dia 28/02/13. 1.2 – Relatório de Diárias e Passagens do CCE:  2009 – 
Diárias e Passagens Aéreas e Terrestres: Total Geral: R$ 51.170,21. 2010 – Diárias e 
Passagens Aéreas e Terrestres:  Total: R$119.342,44. 2011 -  Diárias  e Passagens 
Aéreas e Terrestres:  Total Geral: R$ 114.688,16. 2012 - Diárias e Passagens Aéreas 
e Terrestres: Total Geral: 127.539,85. 1.3 -  Solicitou que os chefes dos 
Departamentos lembrem aos professores para responder ao e-mail enviado das 
atividades desempenhadas nos laboratórios do CCE para inseri-las na carta serviços 
ao cidadão do CCE e no sistema da UFES/NPD. 1.4 – Indicação para outorga de titulo 
Doutor Honoris Causa ao Professor Richard Kerner solicitada pelo Prof. Júlio César 
Fabris do Departamento de Física. 1.5 -  Memorando Circular N 003/2013-GR – 
Reunião para apresentar o sistema de monitoramento eletrônico. 1.6 – O 
Representante dos servidores Técnico-Administrativos do CCE, Sr. Paulo Cezar 
Martins da Cruz informou a pedido, que a servidora Norma Laurentino da Silva 
Rodrigues foi emprestada ao DMAT, provisoriamente, a partir de 25/02/13, tendo em 
vista a nova carga horária da Secretária Geral do CCE, mas está em busca de um 
servidor para sua remoção do Centro. O Diretor do CCE, Prof. Armando Biondo Filho 
informou que não entendeu o porquê dessa colocação, devido ter feito uma reunião e 
colocado para todos os servidores da Secretaria Geral do CCE que até o momento o 
novo organograma do CCE, incluindo alguns setores, não foi aprovado.  Solicitou a 
servidora Norma Laurentina da Silva Rodrigues a título de colaboração, seus 
empréstimos ao DMAT/CCE, até a aprovação do organograma do CCE e alocação 
definitiva de um outro servidor no DMAT.  A servidora pediu uma semana para pensar 
e ao final concordou com a sugestão. O Diretor resaltou a Decisão Nº 01/2009  do 
CCE sobre movimentação de servidor do CCE: “DECISÃO Nº. 001/2009 -  O 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO EM SUA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA TRINTA DE SETEMBRO DE DOIS MIL E NOVE 
DECIDIU, POR UNANIMIDADE, QUE TODO E QUALQUER PEDIDO DE 
MOVIMENTAÇÃO (REMOÇÃO/CESSÃO/REDISTRIBUIÇÃO), DE SERVIDOR DO 
CCE DEVERÁ SER, VIA TROCA POR OUTRO SERVIDOR OU VAGA E DEVE TER 
O ACORDO DA CHEFIA IMEDIATA E DA DIREÇÃO DO CCE”, ........e que não segura 
nenhum servidor desde que seja cumprida essa decisão. 1.7 – A Chefe do DMAT, 

Profa. Regina Maria de Aquino informou que em reunião com o Magnífico Reitor expôs 
que o Departamento de Matemática tem um déficit de professor, e devido a isso vai 
deixar de tramitar várias disciplinas. 1.8 – Memorando Circular Nº02/2013 – 
PROGRAD – Censo da Educação Superior – enviar arquivo até o dia 28/02/2012. 1.9 
– Memorando Circular Nº 01/2013-PROEx –Encaminhando o lançamento do Edital 

Proext/2014-MEC/SESU para atender Programas de e Projetos de Extensão 
Universitária. 1.10 – Chamada UAB Nº 01/2013 – Cursos Novos no Sistema 
Universidade Aberta do Brasil (UAB) – 2013. 1.11 – O diretor do CCE informou o limite 
de Recursos Orçamentários – Diárias e Passagens – do CCE. 1.12 – Profa. Ana 

Claudia Locateli justificou sua saída como Representante do CCE no CEPE, devido à 
sobrecarga de trabalho por ter assumido a função de Coordenadora Administrativa da 
CCV. O Diretor do CCCE, Prof. Armando Biondo Filho agradeceu pelos serviços 
prestados. 1.13 – O Chefe do DFIS informou que o reposicionamento de Associado vai 
até o dia 27/03/13. A Oferta de Disciplina foi prorrogada até o dia 25/02/13.   . Ponto 2 
– Leitura e aprovação da 11ª. Ata – Leitura da 11ª. Ata realizada no dia dezenove do 

mês de dezembro do ano de dois mil e doze. Em votação, aprovada por unanimidade.   
. Ponto 3 – Aprovação do Convênio entre a Ufes e a empresa ELKEM – Leitura do 

parecer dado pelo relator Prof. Sergio Vitorino Borba Gonçalves informando que “o 
professor Dr. Elói Alves da Silva Filho, do Departamento de Química, encaminha 
documento para a análise sobre o convênio intitulado “Síntese e Caracterização da 
Resina obtida do Melaço da Cana de Açúcar”. A cooperação científica se dará entre a 
Universidade Federal do Espírito Santo e a empresa ELKEM Participações Industria e 
Comércio Ltda e a Universidade Federal do Espírito Santo, com interveniência da 
Fundação Espírito Santense de Tecnologia. Na UFES o convênio será coordenado 
pelo Prof. Elói Alves da Silva Filho, com a participação do prof. Carlos Vital Paixão de 
Melo, Prof. Geovane Lopes de Sena e Prof. Eustáquio Vinícius de Castro, todos do 
Departamento de Química da UFES e com o auxílio de 2 alunos dos cursos de 
Química ou Farmácia, a serem escolhidos, em projetos de Iniciação Científica. O 
convênio será de 6 (seis) meses e o custo financeiro, arcado pela empresa Elken, será 
da seguinte maneira: 1. Material Permanente: R$9.000,00; 2. Material de Consumo: 
R$7.500,00; 3. Gastos com Pessoa Física: R$11.000,00; 4. Serviços de Terceiros: 
R$5.000,00; 5. Total Geral: R$32.500,00. Os trabalhos de pesquisa serão 
desenvolvidos no laboratório de Físico-Química da UFES e nas dependências do 
Núcleo de Competências em Química de Petróleo (NCQP-DQUI/UFES). Os materiais 
permanentes adquiridos através do presente convênio (Evaporador Rotativo e Estufa 
de Secagem) farão parte do patrimônio da UFES. De acordo com o exposto acima, 
salvo melhor juízo, e considerando que as cargas horárias atribuídas aos docentes 
que irão participar do convênio não implicarão em redução ou abatimento de carga 
horária de ensino, eu sou favorável a aprovação do presente convênio entre a UFES e 
a empresa Elken”. Em votação o parecer, aprovado por unanimidade. . Ponto 4 – 
Abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para Professor efetivo do 
Departamento de Física – O Chefe do Departamento de Física, Prof. Rogério Netto 
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Suave encaminhou à Direção do CCE o Memorando Nº003/2013-DFIS, solicitando a 
homologação do Programa e Banca Examinadora do Concurso Público para 
provimento de uma vaga para professor na Área de Física (código CNPq 1.05.00.00-
6), Subárea (código CNPq1.05.03.00-5). Constam no Memorando informações para o 
Edital, Membros da Banca, Perfil Desejado, Programa e Bibliografia.  Representantes 
junto à Comissão Central de Inscrição: Prof. Dr. Clistenis Ponce Constantinidis e Prof. 
Dr. Sérgio Vitorino de Borba Gonçalves.  Membros da Banca Examinadora -  
Titulares: Prof. Dr. Olivier Piguet (Presidente/UFES), Prof. Dr. Eduardo Marino (UFRJ) 
e Prof. Dr.Francisco Alcaraz (IFSC/USP). Suplentes: Prof. Dr. José Francisco Gomes 

(IFT/UNESP) e Prof. Dr. Luiz Agostinho Ferreira (IFSC/USP). Em votação foi 
homologada por unanimidade os Membros da Banca Examinadora, o Programa e a 
Bibliografia do referido Concurso. . Ponto 5 – Solicitação de Atividade Esporádica 
do Prof. Adelmo Inácio Bertolde/DEST – Retirado de pauta.  . Ponto 6 –Eleição 
dos  Representantes do CCE junto ao CEPE – O Diretor do CCE, Prof. Armando 
Biondo Filho deu ciência aos conselheiros do pedido da Profa. Ana Claudia Locateli de 
exoneração do cargo de Representante do CCE junto ao CEPE, justificando sua saída 
devido à sobrecarga de trabalho por ter assumido a função de Coordenadora 
Administrativa da CCV. Comunicou também, a vacância do Prof. Alejandro Pineda 
Aguilar por ter se aposentado. Foram apresentados dois nomes para eleição: Prof. 
Etereldes Gonçalves Junior/DMAT(Titular) e Bartolomeu Zamprogno/DEST (Suplente). 
Na votação o Prof. Etereldes Gonçalves Junior/DMAT foi eleito titular e 
Bartolomeu Zamprogno/DEST foi eleito suplente, como Representantes do CCE 
junto ao CEPE. . Ponto 07 – Prot. Nº 23068.771799/2010-13 – Solicitação de 
Criação da Disciplina Optativa: Introdução à Eletrocatálise/DQUI – O Chefe do 

Departamento de Química, Prof. Reginaldo Bezerra dos Santos fez a leitura do 
parecer da Comissão de Ensino do Departamento de Química informando que “a 
Comissão de Ensino analisou a documentação enviada pelo colegiado do 
Departamento de Química, referente à solicitação a solicitação de criação da disciplina 
optativa:  Introdução à Eletrocatálise, bem como a justificativa da criação desta 
disciplina apresentada pelo Prof. Josimar Ribeiro. Analisando-se as ementas e 
programas das disciplinas ministradas por este departamento, verificou-se que o 
programa a ser abordado por esta disciplina optativa “Introdução à Eletrocatálise” é 
distinta das demais e visa complementar a formação dos alunos sobre esta temática. 
Deste modo, a Comissão de Ensino emite parecer favorável à criação desta disciplina 
optativa”. Em votação a criação da disciplina Optativa Introdução à Eletrocatálise, 
aprovada por unanimidade. . Ponto 8 – Aprovação dos Projetos do CT-INFRA 
01/2013 – Foram apresentados dois Projetos: PPGQUI – Coordenador: Prof. Valdemar 

Lacerda Júnior -  “Consolidação da Infraestrutura dos Laboratórios de Espectrometria 
de Massas, Ressonância Magnética Nuclear, Produtos Naturais e Inorgânicas para os 
Programas de Pós-Graduação do CCE e CCS da UFES”, e PPGFIS – Coordenador: 
Prof. Alfredo Gonçalves Cunha – “Microscópio Eletrônico de Alta Resolução (FEG) 
com Novas Técnicas de Caracterização”. Em votação o encaminhamento dos dois 
projetos, aprovado por unanimidade. . Ponto 9 – Alteração na Decisão Nº003/2010-
CCE – Normatização dos Critérios para Encargos Administrativos e de Pesquisa 
do CCE – Na Decisão Nº003/2010-CCE foi alterada a redação “Considerando a 
Resolução 25/1995....” para “Considerando a Resolução 11/2010, que regulamenta a 
Pós-Graduação da UFES”. . Ponto 10 – Encargos Administrativos e Acadêmicos: 
Ensino, Pesquisa e Extensão – 2012/2, dos Departamentos de Estatística, Física, 
Matemática e Química – Retirado de pauta.     Nada mais havendo a tratar o Senhor 
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Presidente agradeceu as presenças e declarou encerrada a sessão. E eu, Rossana 
Azevedo de Almeida, Secretária Geral do CCE, lavrei a presente ata, que após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada pelos membros presentes. Vitória-ES, vinte e 
seis de fevereiro  de dois mil e treze. 
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